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Crise porcine
Question écrite n° 44027

Texte de la question

M. Jean-Luc Bourgeaux appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur l'importance
de débloquer des aides pour les éleveurs de la filière porcine. La coordination Rurale de Bretagne alerte sur
l'effet ciseau que subissent les éleveurs de porcs, en raison des cours bas, de la crise sanitaire, mais aussi des
conséquences de la surproduction européenne de viande de porc, avec une augmentation en volume de 3,7 %
par rapport à l'année 2020. La trop grande quantité de viande disponible sur le marché a pour conséquence une
chute du prix de vente. À cette surproduction européenne s'ajoute une augmentation du prix des matières
premières. Le prix moyen des aliments est aujourd'hui de 330 euros/tonne et des hausses de prix sont à venir
dans les prochaines semaines Suite à une réunion qui s'est tenue le jeudi 20 janvier 2022 à la préfecture de
Saint Brieuc, les centres de gestion ont présenté les chiffres économiques des éleveurs. En janvier 2022, les
pertes par truie s'élèvent entre 600 et 700 euros et pour les élevages les plus fragiles, entre 800 à 900 euros. La
dérive financière est exceptionnelle et les banques n'auront pas de solution au-delà de 1 000 euros de pertes
par truie. Par ailleurs, en mars 2022, tous les éleveurs seront à 100 % de leur ouverture de crédit. Force est de
constater que les professionnels de la filière s'interrogent sur leur capacité à maintenir leur activité. C'est
pourquoi il appartient à l'État de mettre en place un plan d'aide d'urgence sans lequel les éleveurs ne
surmonteront pas la crise car ils n'auront pas de solution de financement de la part des partenaires pour apurer
leurs dettes. Une régulation européenne de la production porcine est vitale. Équilibrer l'offre et la demande au
niveau européen est la condition essentielle pour assurer des prix stables et rémunérateurs pour permettre aux
éleveurs français de vivre dignement. Il lui demande de lui indiquer les mesures que le Gouvernement entend
prendre pour sauver la filière porcine.
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